
CNPJ 10.872.505/0001-08 – PRAÇA ARNALDO BEZERRA, 82 – CENTRO – Parelhas/RN - CEP: 59.360-000 

E-mail: camaramunicipaldeparelhas@gmail.com. - Contato: (84) 3471-3474 

 

 

Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária do Primeiro Período Legislativo da Câmara 

Municipal de Parelhas – RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, realizada no dia onze 

de maio de dois mil e vinte e três as quinze horas. 

Presidente: João Dantas Filho 

Secretária: Evaneide Araújo de Souza Mendonça 

Às quinze horas do dia onze de maio de dois mil e vinte e três, na Câmara Municipal de 

Parelhas-RN, Vereador Hélio Clóvis de Medeiros, sito à Praça Arnaldo Bezerra, 82 Centro, 

estando presentes os senhores vereadores: João Dantas Filho, Zenilda Salústio da Costa 

Montenegro Bezerra, Romisélia Araújo Santos Silva, Ildecio de Oliveira, Evaneide Araújo de 

Souza Mendonça, Messias Medeiros, Felisberto do Nascimento, Josivan Alves, Francicleide 

Maria e Wellington Araújo Silva. O Senhor Presidente declarou aberto os trabalhos dando 

boas-vindas a todos os edis. Antes de autorizar a leitura do expediente, o senhor presidente 

colocou em votação a ata da décima sessão ordinária, na qual foi aprovada por unanimidade 

dos presentes. Foi justificada a ausência do Presidente Alyson Wagner por estar assumindo 

interinamente o cargo de Prefeito Municipal. A presente sessão será comandada pelo vice 

presidente João Dantas. O Senhor Presidente autorizou a secretária Evaneide Mendonça a 

fazer a leitura do Expediente: SUBSTITUTIVO Nº 003/2023, AO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 006/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE 

SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui no calendário oficial de eventos do município de 

Parelhas o Dia do Espiritismo. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 009/2023 DE 

AUTORIA DO VEREADOR JOSIVAN ALVES DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense a Senhora Francisca Luciene de Souza e dá outras providências. 

REQUERIMENTOS: 146/2023 ao 157/2023. MOÇÕES: 017/2023. De acordo com as 

Lideranças de Partidos foram dispensados o Pequeno Expediente. Passando para o Grande 

Expediente: A Vereadora Zenilda Salústio deu início ao seu pronunciamento saudando a 

todos de maneira geral e logo em seguida faz leitura de moção de congratulação a família de 

Dona Isabel pelo seu falecimento. Agradece a gestão municipal por junto a Empresa Elera 

está realizando a operação tapa buracos na BR que corta o município de Parelhas. Fala de 

sua solicitação para que novamente a Carreta da Mulher retorne ao município, para que as 

mulheres possam realizar exames de rotina. O Vereador Wellington Araújo deu início ao seu 

pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala que segue 
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cumprindo com seu juramento perante a sua posse como vereador, com o objetivo de sempre 

está disposto a contribuir com o desenvolvimento do município. Faz críticas à gestão municipal 

por nunca atender os pedidos solicitados pelo mesmo e por todos que fazem sua bancada. 

Faz um chamamento a população que através de suas inúmeras cobranças os serviços de 

limpeza da cidade vêm sendo realizado. Faz críticas aos esgotos a céu aberto nas ruas do 

município, vindo a causar danos na saúde dos munícipes. Faz críticas à gestão por não ter o 

devido zelo com as estradas que ligam o município de Parelhas as zonas rurais do município. 

Fala de sua indagação pelo fato de o suplente de vereador não ter assumido a cadeira vaga 

na casa legislativa visto que o presidente da casa assumiu interinamente o cargo de prefeito 

do município. A Vereadora Evaneide Mendonça deu início ao seu pronunciamento saudando 

a todos de maneira geral e logo em seguida presta suas solidariedades aos familiares de 

Galego da Farmácia que faleceu na última semana. Parabeniza o secretário de Assistência 

Social pela realização da 4º Conferencia Municipal dos direitos da criança e do adolescente. 

Parabeniza a todos os que fazem a APEU pela realização da Primeira Semana Universitária 

do município. Fala de sua solicitação ao presidente da casa que realize uma sessão solene 

ao público LGBTQIA+ na casa legislativa. Posterior, fala de sua solicitação ao Secretário de 

Obras que seja construído um aterro sanitário para enterrar animais que venham a óbito do 

município. O Vereador Felisberto do Nascimento deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira em geral e logo em seguida parabeniza o vereador João Dantas 

por conduzir os trabalhos legislativos no presente dia. Na oportunidade deseja boa sorte ao 

Presidente da Casa Legislativa, Alyson Wagner por estar assumindo interinamente o cargo de 

Prefeito Municipal. Agradece ao Deputado General Girão por todos os serviços prestados a 

população de Parelhas e comunica que através do encontro do mesmo com o gestor 

municipal, foi solicitado mais benefícios para o município de Parelhas. Fala do mutirão de 

limpeza realizado em bairros do município, onde o mesmo disponibilizou de maquinários para 

contribuir para que os serviços fossem realizados. Posterior, agradece a diretora da CAERN 

do município por todos os serviços prestados para que as demandas de esgotos a céu aberto 

venham ser amenizados. A Vereadora Romisélia Araújo deu início ao seu pronunciamento 

saudando a todos de maneira geral e logo em seguida parabeniza o presidente em exercício 

e ao prefeito em exercício. Fala de sua solicitação ao presidente da FECOMERCIO, que seja 

enviado ao município de parelhas a “Carreta OdontoSesc” e a “Carreta da Beleza” para que 

ofertem cursos as mulheres do município. Fala de sua participação em audiência na 

Assembleia Legislativa, atendendo o chamamento da deputada Cristiane Dantas, no qual 
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tratava de cobrança de água bruta pelo Governo do Estado, onde na oportunidade solicita que 

os colegas vereadores entrem em contato com os seus representantes solicitando que os 

mesmos se posicionassem contrários ao referido plano, tendo em vista que o mesmo gera 

impostos para o povo de todo estado. Faz um chamamento aos agricultores rurais, que fiquem 

atentos quanto a taxação de mais um imposto que o Governo do Estado tentará entrar em 

vigor. Convida toda população para prestigiar a abertura da festa de Nossa Senhora de 

Fátima. O Vereador Ildecio de Oliveira deu início ao seu pronunciamento saudando a todos 

de maneira geral e logo em seguida fala da alegria em retornar os trabalhos legislativos, tendo 

em vista que nas duas sessões anteriores esteve que está ausente por questão de saúde. 

Parabeniza o Presidente da casa legislativa, por estar como Prefeito interino do município. 

Posterior, fala de um requerimento no qual deu entrada na presente sessão, onde solicita que 

sejam instalados postes de iluminação para comunidade Quintos do Meio, tendo em vista a 

escuridão que a comunidade enfrenta diariamente. Solicita também ao secretário de obras 

que seja instalado um contêiner na comunidade Quintos do Meio para que seja realizado o 

depósito correto do lixo da comunidade. Agradece ao vereador Messias e a Secretaria de 

Educação por ter dado todo suporte aos alunos da Associação Jovens Samurais para 

participar de uma competição na cidade de São Bento. Fala da importância que os veículos 

de informação têm para o município, no qual divulgam diariamente as notícias municipal. Fala 

que em breve diversas ruas do município serão contempladas com a pavimentação. O 

Vereador Messias Medeiros deu início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira 

geral e logo em seguida fala que foram licitadas duas emendas da deputada Natália Bonavides 

para comprar equipamentos para a saúde municipal, em especial aos PSF da zona rural. Fala 

a respeito da emenda do Deputado Francisco para compra de duas academias da saúde, que 

pelo fato de não ser comprada em tempo ágio, o valor destinado não irá conseguir realizar a 

compra de duas. Faz uma leitura de um relatório a respeito da emenda da Senadora Zenaide 

Maia, na qual seria destinada a APAE do município. O Vereador Josivan Alves deu início ao 

seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida fala da importância 

da nova lei Paulo Gustavo para classe cultural, que em breve estaria sendo assinada pelo 

presidente da república e entrada em vigência, no qual diversos municípios do Rio Grande do 

Norte serão beneficiados, inclusive o município de Parelhas. Fala que a secretaria de cultura 

necessita de fazer uma reunião com a classe cultural do município, para que juntos construam 

o plano cultural. Fala de suas solicitações através de requerimento, no qual solicita que seja 

visto uma forma de reaproveitamento da água de das chuvas dos equipamentos dos órgãos 
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do município. Fala a respeito do oficio resposta no qual recebeu, no qual solicitava um médico 

perito para a agência do INSS do município. Faz um chamamento a gestão municipal que 

retorne os convênios com as associações do município. A Vereadora Francicleide Maria deu 

início ao seu pronunciamento saudando a todos de maneira geral e logo em seguida 

parabeniza aos enfermeiros pôr no seguinte dia ser o dia mundial da enfermagem. Fala que 

participou da conferência municipal dos direitos da criança e do adolescente, onde na 

oportunidade deu a ideia que sejam realizadas pré conferências nas comunidades rurais do 

município. Faz um chamamento a população a respeito de solicitações para operador de 

sistema realizadas pelo gabinete civil do executivo, onde consta no portal da transparência 

inúmeras diárias. Fala a respeito de diárias de copeiros, faxineiros e zelador que o poder 

executivo vem realizando. Faz cobranças que a gestão municipal dê suporte a todos os 

desportistas do município, e não apenas a alguns. Com a presença dos Vereadores: João 

Dantas Filho, Zenilda Salústio da Costa Montenegro Bezerra, Romisélia Araújo Santos Silva, 

Ildecio de Oliveira, Josivan Alves Pereira, Evaneide Araújo de Souza Mendonça, Messias 

Medeiros, Francicleide Maria de Souza e Wellington Araújo Silva, iniciou-se a ORDEM DO 

DIA: EM SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI ORDINÁRIA DO 

EXECUTIVO Nº 004/2023 – Altera a vigência da Lei de nº 2428/2015, de 15 de dezembro de 

2015 e dá outras providências. O Edil Wellington Araújo pede vistas ao referido projeto 

justificando que ao se debruçar sobre o mesmo, encontrou erros na redação, no qual não 

consta o plano anexado conforme cita um artigo do referido projeto. O pedido de vista foi 

rejeitado, obtendo cinco votos favoráveis e cinco votos contrários. O Presidente da casa 

utilizou do voto de minerva (votando não) para desempate, de acordo com o art. 17 do 

regimento interno da Câmara Municipal. O Projeto segue para votação, no qual foi aprovado 

por cinco votos sim, quatro votos contrários, e uma abstinência. O Vereador Wellington 

Araújo justifica seu voto contrário ao projeto, pelo fato de encontrar erros na redação do 

projeto no qual faz alterações no art. 1º, porém não consta anexado o plano que que deveria 

estar junto ao projeto, vindo a pairar dúvidas sobre o que realmente estava votando. A 

Vereadora Francicleide Maria justifica seu voto contrário ao projeto, por ter se debruçado 

sobre o mesmo e constar que o art. 1º fala a respeito do plano da primeira infância que teria 

de estar anexado ao mesmo, no qual o executivo tinha-os prontos, porém não encaminhou 

para casa, fazendo com que a deixasse com dúvidas em votar num projeto sem realmente 

conhecer a sua finalidade, no qual poderia futuramente prejudicar o plano da primeira infância 

municipal. O Vereador Messias Medeiros justificou seu voto contrário ao projeto pelo mesmo 
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fato de o plano não estar anexado ao art. 6º, fazendo com que pairasse dúvidas no que estava 

votando, visto que o projeto é de suma importância para o desenvolvimento da primeira 

infância do município. A Sessão foi suspensa por cinco minutos. PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVON Nº 005/2023, DE AUTORIA DO VEREADOR ALYSON WAGNER DE 

OLIVEIRA DO PSDB, DA VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO DO PSDB, DO VEREADOR 

WELLINGTON ARAÚJO DO MDB E DA VEREADORA FRANCICLEIDE MARIA DO MDB – 

Institui o “Dia Municipal do Geoparque Seridó” no município de Parelhas/RN (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE 

AUTORIA DO VEREADOR ILDECIO DE OLIVEIRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadão 

Parelhense ao Senhor Jobson Santino de Lima e dá outras providências (Aprovado por 

unanimidade dos presentes). O Senhor presidente solicita a prorrogação da sessão por mais 

uma hora. PROJETO DEDECRETO DO LEGISLATIVO Nº 007/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA ROMISÉLIA ARAÚJO SANTOS SILVA DO PSDB – Concede o Título de 

Cidadão Parelhense ao Jovem Andrey Felipe de Lima e Silva e dá outras providências 

(Aprovado por unanimidade dos presentes). REQUERIMENTOS: 137/2023 ao 145/2023. 

(Aprovados por unanimidade dos presentes). PARECERES DOS VEREADORES DOS 

PEDIDOS DE VISTA REALIZADOS NA ÚLTIMA SESSÃO ORDINÁRIA: Vereador 

Wellington Araújo – SUBSTITUTIVO 002/2023 AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO 

EXECUTIVO Nº 001/2023 – Altera a Lei Complementar nº 063/2029, de 07 de outubro de 

2019, em seus Art. 4º, Caput, Art. 6º, Caput e anexos, Art. 7º Caput e dá outras providências. 

Vereadora Evaneide Mendonça – PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2023 – 

Regulamenta a execução de música ao vivo ou por qualquer sistema de ampliação mecânica 

de som, bem como a disposição de mesas e cadeiras nas calçadas dos imóveis vizinhos, por 

bares, lanchonetes, restaurantes, pizzarias e cantinas do município de Parelhas e dá outras 

providências. Vereador Wellington Araújo – PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 

006/2023 – Institui no calendário oficial de eventos do município de Parelhas o dia do 

Espiritismo. EXAURAÇÃO DE PARECERES DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 

LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: Parecer favorável ao PROJETO DE EMENDA Nº 

001/2023 Á LEI ORGÂNICA MUNICIPAL, DE AUTORIA DOS VEREADORES 

WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB, FRANCICLEIDE MARIA DE SOUZA DO MDB, 

DE MESSIAS MEDEIROS DO PT E JOSIVAN PEREIRA ALVES  DO PSDB– Altera os art. 

64 e 126 da Lei Orgânica Municipal, para acrescentar ao processo legislativo orçamentário 

municipal, o orçamento impositivo previsto na emenda constitucional nº 86 de 17 de março de 
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2015 e a emenda constitucional nº 100 de 26 de junho de 2019. Parecer favorável ao 

PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Veda o manuseio, a utilização, a 

queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos 

pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Parelhas e dá outras providências. 

Parecer desfavorável ao PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 008/2023 DE AUTORIA 

DO VEREADOR WELLINGTON ARAÚJO SILVA DO MDB – Dispõe sobre a publicação no 

Website da Prefeitura da lista de espera para utilização dos veículos e máquinas agrícolas do 

município de Parelhas. Parecer favorável ao PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO 

Nº 008/2023 DE AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA 

MONTENEGRO BEZERRA DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora 

Shirley Ingrid Dantas de Farias Roque e dá outras providências. PAUTA PARA 12ª SESSÃO 

ORDINÁRIA A SER REALIZADA NO DIA 18 DE MAIO DE 2023: EM PRIMEIRA 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO: PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 007/2023 DE AUTORIA 

DA VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Veda o 

manuseio, a utilização, a queima e a soltura de fogos de estampidos e de artifícios, assim 

como de quaisquer artefatos pirotécnicos de efeito sonoro ruidoso no município de Parelhas 

e dá outras providências. PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 008/2023 DE 

AUTORIA DA VEREADORA ZENILDA SALÚSTIO DA COSTA MONTENEGRO BEZERRA 

DO PSDB – Concede o Título de Cidadã Parelhense a Senhora Shirley Ingrid Dantas de Farias 

Roque e dá outras providências. REQUERIMENTOS: 137/2023 ao 145/2023. FICA 

ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO 

FINAL: PROJETO DE DECRETO DO LEGISLATIVO Nº 009/2023 DE AUTORIA DO 

VEREADOR JOSIVAN ALVES PEREIRA DO PSDB - Concede o Título de Cidadão 

Parelhense a Senhora Francisca Luciene de Souza e dá outras providências. SUBSTITUTIVO 

Nº 003/2023, AO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2023 DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui no 

calendário oficial de eventos do município de Parelhas o Dia do Espiritismo. ESTÁ EM PAUTA 

NA SECRETARIA DA CASA: SUBSTITUTIVO 002/2023 AO PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO Nº 001/2023 – Altera a Lei Complementar nº 063/2019 

de 07 de outubro de 2019, em seus art. 4º, Caput, art. 6º, Caput e anexos, art. 7º Caput e dá 

outras providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 004/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Regulamenta a 
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execução de música ao vivo ou por qualquer sistema de ampliação mecânica do som, bem 

como a disposição de mesas e cadeiras nas calçadas dos imóveis vizinhos, por bares, 

lanchonetes, restaurantes, pizzarias e cantinas do município de Parelhas e dá outras 

providências. PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 006/2023, DE AUTORIA DA 

VEREADORA EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA DO PSDB – Institui no 

calendário oficial de eventos do município de Parelhas o dia do Espiritismo. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão convocando os edis para próxima 

sessão ordinária a ser realizada no dia dezoito de maio do presente ano.  

 

 

JOÃO DANTAS FILHO 
Presidente 

EVANEIDE ARAÚJO DE SOUZA MENDONÇA 
Secretária 
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